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Bine ați venit la Adunarea Parohială Anuală 2023 a Bisericii 

Sfinții Împărați Constantin si Elena! Dacă citiți aceste rânduri, ați 

ajuns în spațiul sacru al Bisericii noastre!  

Marele istoric al religiilor Mircea Eliade definea spațiul sa-

cru ca pe un Cosmos, adică un spațiu cu organizare după anumite 

legi, iar spațiul profan ca pe un Haos, adică un spațiu amorf, fără 

nici o lege de organizare. Biserica din orașul modern, ne spune 

Mircea Eliade, este replica pe pământ a Templului originar din 

Cer. Un Ierusalim celest a fost creat de Dumnezeu înainte ca orașul Ie-

rusalim să fie construit de mâna omului (Mircea Eliade, Mitul Eternei 

Reîntoarceri, Editura Univers Enciclopedic, București, 1999, p.15). 

În acest sens, Biserica este un Centru al Lumii, un punct sacru în 

care se întâlnesc Cerul și Pământul, un Axis Mundi (Axa Univer-

sului) sau un Munte Sacru aflat în Centrul Lumii (Mircea Eliade, 

Mitul Eternei Reîntoarceri, Editura Univers Enciclopedic, Bucu-

rești, 1999, p.19). 

“Centrul” este deci zona sacrului prin excelență, aceea a rea-

lității absolute. Iar drumul ce duce spre Centru este un drum difi-

cil, după cum arată pelerinajele la locurile sfinte, peregrinările 

pline de pericole ale expedițiilor eroice în căutarea Lânii de Aur, 

rătăcirile prin labirint din Odiseea –  toate reflectă dificultățile celui 

care caută drumul către sine, către centrul ființei sale. Drumul este 

anevoios, plin de pericole, pentru că este de fapt un rit de trecere de 

la profan la sacru; de la efemer și iluzoriu la realitate și eternitate; din 

moarte în viată; de la om spre divinitate (Mircea Eliade, Mitul Eternei 

Reîntoarceri, Editura Univers Enciclopedic, București, 1999, p.24).  

Bine ați venit în această esențială realitate! 

 

Realitatea Bisericii noastre este una pozitivă, în anul care s-a 

încheiat. Am crescut spiritual, material, și ca număr de membri. 

Biserica Vie a lui Hristos este statornică și prosperă, în spațiul sa-

cru al Parohiei Sfinții Împărați Constantin și Elena. Veți găsi în pa-

ginile următoare datele concrete ale realizărilor noastre din anul 

2022. Dar mai important, în cele ce urmează, vă invităm să lucrăm 

împreună, în anul care a început, la creșterea acestei comunități 

spre noi orizonturi. Să punem cu toții umărul la reeditarea actului 

Creației divine în acest spațiu sacru. Să nu uităm că orice creație 

repetă Creația Lumii (Mircea Eliade, Mitul Eternei Reîntoarceri, 

Editura Univers Enciclopedic, București, 1999, p.34). Și orice înte-

meiere se află în Centrul Lumii – așa cum ne arată simbolismul ora-

șelor sacre (Mecca, Ierusalim, etc.), care au rezistat până în zilele 

noastre. 

Lucrarea noastră aici pe pământ nu poate căpăta durabilitate 

decât pornind de la “Centru” și reeditând actul divin al Creației 

în tot ceea ce ne propunem sa facem. Iar Anul Nou în care am 

intrat reprezintă “regenerarea timpului” și echivalează la origine cu 

ritualurile agrare de înnoire a recoltei, adică ritualurile care asi-

gura continuitatea vieții comunității întregi (Mircea Eliade, Mitul 

Eternei Reîntoarceri, Editura Univers Enciclopedic, București, 

1999, p.55). 

Ne aflăm deci la un nou moment de întemeiere, și relansare 

a sevelor Creației divine în spațiul sacru al Bisericii noastre. Să-i 

aducem în dar jertfa noastră a tuturor, în anul aniversar a 30 de 

ani de existență!  Să o ducem mai departe, sporită întru Sfânta 

Credință Creștin-Ortodoxă - în numele Tatălui, și al Fiului, și al 

Sfântului Duh, Amin! 

 Vă dorim o lectură plăcută! 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

 

 

 

INTRODUCERE 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu 
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Iubiți credincioși,  

Din voia Domnului mă aflu din nou în fața dumneavoastră 

după rânduiala bisericii pentru darea de seamă anuală pe care 

sunteți îndreptățiți să o știți ca parte din trupul Domnului Hristos 

(Biserica) ale cărei mădulare suntem noi, membrii acestei Sfinte 

Biserici. 

În câteva luni de zile vom aniversa 10 ani de împreună slujire în 

Biserica noastră, eu fiind Preot Paroh aici din 1 Aprilie 2013. Cu 

bune, cu rele, este o mare binecuvântare de la Dumnezeu să avem 

continuitate și să vă păstrați același lider spiritual pentru o peri-

oadă așa de îndelungată. Totodată ne pregătim de aniversarea de 

30 de ani de existență a Bisericii noastre ce a fost înființată în anul 

1993 și la 15 ani de când construcția bisericii a fost terminată. Iată 

ce an aniversar și câtă binecuvântare primită de la bunul Dumne-

zeu! Totuși, unde ne aflăm acum la cumpăna celor 30 de ani de la 

înființare, 15 ani de la terminarea construcției  bisericii și 10 ani de 

păstorire sub părintele George Acsente? 

Bineînțeles că nu mă voi apuca să fac vreo înșiruire a realizărilor 

mele, căci ele nu există. Dacă s-a făcut ceva bine s-a făcut pentru  

că Dumnezeu ne iubește și ne ajută mereu. Oricât de bine ar merge 

administrația unei biserici, este aproape imposibil să spun ca 

Preot că sunt mulțumit de viața religioasă a ortodocșilor din ora-

șul nostru Atlanta; spun aceasta pentru că suntem zeci de mii de 

ortodocși botezați în acest oraș și duminica ne strângem câteva 

sute doar în cele 2 biserici ortodoxe. Nu putem să nu observăm și 

să nu consemnăm faptul că mulți creștini devin din ce în ce mai 

indiferenți față de credința în Dumnezeu și implicit față de Sfânta 

Biserică. Oare nu cu toții ne dorim să ne mântuim sufletele? Oare 

nu cu toții suntem obligați să cinstim ziua Domnului (Duminica)? 

Oare nu cu toții suntem chemați să arătăm credință prin faptele 

noastre?  

 De ce totuși atâta discrepanță? De ce unii participăm 

aproape cu regularitate la Liturghie și alții doar de Paști și de Cră-

ciun... sau poate nici atunci?! De ce unii dintre noi ne dăruim, cu 

timp și fără timp, zeci de ore de voluntariat pentru îndeplinirea 

misiunii noastre parohiale, iar alții cred despre noi că suntem doar 

lipsiți de preocupare făcând toate acestea? Ei, frații mei răspunsul 

categoric este greu de găsit, însă ce este cert este educația familială 

a fiecăruia dintre noi. Brațele iubitoare ale mamei, vorbele blânde 

de duh ale bunicii, seriozitatea taților și predica preotului fac creș-

tini buni, creștini ce vor pune în valoare învățătura celor 7 ani de 

acasă în viața de zi cu zi. 

 Am pregătit și urmărit programele copiilor noștri din 

preajma Crăciunului din Biserica noastră și îmi ziceam că este 

imposibil ca din acești copii să nu iasă ceva bun dacă și noi, pă-

rinții lor, vom ști să lucrăm cu ei dincolo de pereții bisericii. Este 

imposibil ca toate colindele, poeziile despre pruncul Iisus să nu 

îi ajute să îl cunoască pe Pruncul din Betleem ca Mesia și Mântui-

tor în viața de adult. Deci iată fraților un vag răspuns la frămân-

tările noastre în legătură cu indiferența față de Mântuire și 

Biserică ce a cuprins societatea în care noi astăzi trăim. Cum ar fi 

ca noi să avem dublu numărul educatorilor de la Școala Dumini-

cală, să fim și mai creativi în programele lor?!... însă vă raportez 

că ATÂT putem face cu personalul care se implică. Avem nevoie 

de voluntari pentru programele educaționale, avem nevoie de 

implicarea creștinilor statornici ce știu să primească și critică 

constructivă de la autoritatea duhovnicească, nu doar de sezoni-

eri sensibili ce se retrag la cea mai mică încercare. Implicându-ne 

vom vedea rezultate și în viitorul apropiat, prin performanțe fru-

moase la serbările noastre, și în viitorul mai îndepărtat, când co-

piii noștri vor deveni adulți și vor ști ce rol are Biserica în 

Mântuirea omului. 

 Anul pe care l-am încheiat recent a fost pentru Biserica noas-

tră din nou un an bun, fără conflicte spirituale ori personale ma-

jore, a fost un an în care enoriașii și-au recăpătat majoritatea 

încrederea să participe în persoană la slujbele religioase și eveni-

mentele sociale din parohie. 

 

 

„Du-te, leneșule, la furnică și vezi munca ei și prinde 

mintea ei! Ea, care nu are nici mai mare peste ea, 

nici îndrumător, nici sfătuitor” 

Pilde 6:6 

CUVÂNTUL PREOTULUI PAROH 
Pr. George Acsente 
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Participarea a fost satisfăcătoare, deși cum am spus mai sus, ți-

nând cont de mărimea comunității noastre, se poate mult, mult 

mai bine. Totuși, mulțumim Bunului Dumnezeu pentru cei cărora 

le îndrumă pasul duminica la Sfânta Liturghie și totodată și celor 

care din motive medicale sau de vârstă ne urmăresc online sluj-

bele.  

Ca în fiecare an, activitatea mea s-a desfășurat pe mai multe pali-

ere: liturgic, administrativ, evenimente și caritabil/filantropic. 

 

VIAȚA LITURGICĂ  

 Am săvârșit fiecare Sfântă Liturghie din duminici și sărbă-

tori, am avut de 3 ori Taina Sfântului Maslu alături de frații preoți 

din Atlanta, am cununat un număr de 7 cupluri, am botezat un 

număr de 23 copii, am înmormântat 4 persoane, din care două ex-

trem de dragi mie și devotate bisericii noastre, în persoanele fra-

ților Aurel Cucuețeanu și Constantin (Şuşu) Şeşureac. Dumnezeu 

să îi așeze în cea mai strălucitoare Slavă și Lumină! 

 Am vizitat un număr semnificativ de case la începutul anu-

lui în jurul Bobotezei.  

 Am spovedit pe toți cei ce au cerut, și am observat o ușoară 

creștere în Taina Spovedaniei. 

 Aproape în fiecare duminică am avut cel puțin un Parastas 

în memoria celor adormiți. 

 În timpul Postului Mare am avut în fiecare Miercuri pro-

gram online de cateheză și citire a Psaltirii. 

 În luna Octombrie, parohia noastră Sfinții Împărați a avut 

onoarea să fie gazda unei conferințe naționale unde a participat 

IPS Arhiepiscopul Nathaniel (Arhiepiscopul Episcopiei noastre). 

După program, am servit împreună cina în sala socială și am dis-

cutat despre importanța rugăciunii în sănătatea duhovnicească a 

parohiilor, schimburi de experiență între parohii, necesitatea pro-

gramelor de caritate ca parte integrantă din misiunea unei biserici, 

și altele.  

  

  

 

 

 

 

LATURA ADMINISTRATIVĂ  

 Colaborarea cu Consiliul Parohial a fost una excepțional de 

bună anul acesta. Am participat la fiecare ședință a consiliului ex-

cepție făcând doar luna Noiembrie când am participat doar par-

țial, abandonând la mijlocul dezbaterilor din cauze medicale. 

Mulțumim consilierilor pentru buna lucrare administrativă. 

 Doresc să mulțumesc tuturor celor ce ați avut și v-ați onorat 

pledge-urile, membriile și alte forme de contribuții către Biserică, 

fonduri din care s-au acoperit cheltuielile bisericii și toate gestu-

rile caritabile pe care le-am făcut și în anul 2022.  

 Mulțumirile se extind fiecăruia ce iubește Sfânta Biserică și 

participă la slujbe. În mod special mulțumim Cantorului, domnu-

lui Mircea Boian, secondat de doamna Livia Boian, pentru răspun-

surile liturgice și totodată lui Constantin Acsente care a fost 

ucenicul domnului Mircea și a suplinit ori de câte ori a fost nevoie. 

 

EVENIMENTE 

 La rezultatele administrative doresc să mulțumesc din suflet 

celei mai implicate persoane în voluntariat, doamnei Lenuța Pop 

care ne-a asigurat peste 40 de mese parohiale și alte evenimente 

susținute în Sala Socială. Bineînțeles, pe lângă doamna Lenuța 

mulțumim și celorlalte doamne: Maria Mureșan, Adriana Marcu 

și domnișoarei Mina Acsente, care au ajutat ori de câte ori a fost 

nevoie. Dorința mea este ca în anul 2022 să se implice mai multe 

doamne în organizarea meselor duminicale. 

 

 

50+

Sf. Liturghii

3

Masluri

23

Botezuri

7

Cununii

4 

Înmormântări

110

Parastase

150

Spovedanii

48

Boboteze
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 Hramul Bisericii și Festivalul de Toamnă din anul acesta au 

reflectat dorința concetățenilor și apropiaților comunității noastre 

de socializare și sărbătoare în propriul stil românesc. Participarea 

a fost una numeroasă unde toți participanții s-au simțit foarte bine 

și au fost foarte generoși. Mulțumim tuturor voluntarilor care au 

făcut posibile aceste momente inedite în istoria parohiei noastre. 

 Deoarece misiunea bisericii noastre include și satisfacerea 

nevoilor culturale ale enoriașilor, în luna Noiembrie am organizat 

a III-a ediție a Fo(l)kului de Tabără cu Livia și Mircea Boian (Duo 

Pro Art). 

 Mulțumim tuturor voluntarilor de la cele 2 festivaluri, ex-

trem de reușite, și a Revelionului, din nou un eveniment de înaltă 

clasă și ținută. 

 Mulțumim doamnei preotese Diana pentru ajutorul acordat 

în suportul IT.   

 Mulțumim copiilor din Altar pentru prezența lor acolo. 

 Mulțumim educatorilor școlii duminicale și părinților care 

își aduc copiii la cursuri. 

 

 

Dorința mea este ca în anul 2022 să se implice mai multe doamne  

 

GÂNDURI FINALE 

 În anul 2022 am continuat activitățile caritabile și filantro-

pice. Mulțumesc bunului Dumnezeu și tuturor donatorilor și vo-

luntarilor care au făcut posibile aceste lucrări. Pagina 11 din raport 

este dedicată pentru Caritate. 

 Nădăjduiesc la o bună cooperare și lucrare în interesul bise-

ricii și anul acesta cu fiecare dintre dumneavoastră. 

 Doresc să celebrăm marcarea celor 30 de ani de existență a 

bisericii printr-o festivitate frumoasă cu slujbă în sobor și festiva-

lul aferent. 

 Doresc să pictăm interiorul bisericii. 

 Doresc să păstram măcar același număr de membri. 

 Doresc să nu supăr pe nimeni atât de tare încât să părăsească 

biserica. 

 Doresc să facem îmbunătățiri la Sala Socială, în special extin-

derea terasei casei parohiale, care implicit ar ajuta la creșterea nu-

mărului de locuri. 

 Doresc să fie armonie între enoriași și să ne simțim bine și 

fericiți împreună. 

 Comunicarea constantă este necesară pentru a asigura o in-

formare corectă și rapidă a enoriașilor. Ea se realizează prin anun-

țurile mele de după predică, website-ul www.scechurch.org, 

paginile Facebook Romanian Orthodox Church Sts. Constantin and 

Helen (viața bisericii) și RomFestAtlanta (evenimente social-cultu-

rale), precum și buletinul parohial lunar.  

 Doresc ca în anul 2023 să păstrăm armonia în mijlocul comu-

nității noastre, să ne străduim să susținem Hramul bisericii, Festi-

valul de Toamnă și Revelionul.  

 Doresc să păstrăm măcar același număr de membrii și 

pledge-uri. 

 Doresc să finanțăm și să terminăm proiectele deja începute 

cum ar fi: racordarea la linia publică de gaz, înlocuirea celor două 

unități defecte de aer condiționat, precum și noile proiecte pro-

puse pentru 2023, cum ar fi îmbunătățirea și înfrumusețarea inte-

riorului bisericii (pictura interioară a bisericii, înlocuirea băncilor, 

renovarea pangarului și a grupurilor sanitare). 

 Fie dar ca anul 2023 să fie măcar la fel de bun precum cel 

anterior! 

 Vă mulțumesc tuturor pentru afilierea, dragostea și susține-

rea bisericii noastre „Sfinții Împărați Constantin și Elena”. 

Doamne ajută! 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.

Cea de-a 22-a Ediție a Festivalului de Toamnă organizat de biserica Sfinții „Împărați Con-
stantin și Elena” din 22 – 23 octombrie 2022, Grupul Moștenitorii Juniori. 

Cea de-a 22-a Ediție a Festivalului de Toamnă organizat de biserica Sfinții „Împărați Con-
stantin și Elena” din 22 – 23 octombrie 2022, Grupul Voluntarilor din prima zi. 
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Conform tradiției, aici poposim pentru a ne gândi puțin la 

ce înseamnă Biserica noastră în viața comunității. Aceasta temă 

este deosebit de importanta în anul acesta aniversar, când sărbă-

torim 30 de ani din istoria parohiei Sfinții Împărați Constantin și 

Elena.  

 În rapoartele din anii trecuți au fost definite mai multe ca-

racteristici fundamentale: în primul rând, noi suntem o Biserică 

Creștin-Ortodoxă, autofinanțată, și totodată suntem o biserică ro-

mânească pe teritoriul american. Ca urmare, biserica noastră a că-

pătat în timp și o dimensiune culturală și socială, fiind centrul 

comunității creștin-ortodoxe românești din această zonă geogra-

fică (Raportul Anual 2019). 

 Un alt aspect fundamental care a fost definit este acela de 

Biserică Vie cu cele două dimensiuni care coexistă în această ca-

racterizare: diversitatea și unitatea enoriașilor (Raportul Anual 

2020). În spiritul Epistolei Întâi către Corinteni, pandemia care a în-

cercat omenirea ne-a arătat că „dacă suferă un mădular, toate mădu-

larele suferă împreună cu el; dacă este prețuit un mădular, toate 

mădularele se bucură împreună cu el. Voi sunteți trupul lui Hristos, și 

fiecare în parte mădularele lui” (1 Corinteni 12:26-27). 

 Anul acesta parohia noastră împlinește 30 de ani de exis-

tentă. Haideți sa ne gândim puțin la ce înseamnă o Parohie. În 

conformitate cu Statutul și Regulamentul după care funcționează 

Episcopia Ortodoxă Română din America (ROEA By-Laws, 1994), 

la Articolul IX ni se spune că Parohia este o comunitate locală a 

Bisericii aflată sub jurisdicția Episcopiei Ortodoxe Române din 

America, condusă de un preot numit, care în calitatea de condu-

cător spiritual, administrează parohia în cooperare cu Consiliul 

Parohial, ales în mod legal de Adunarea Parohială (Secțiunea 1). 

Fiecare parohie va purta numele unui sfânt sau al unei sărbători 

din calendarul Bisericii Creștine Ortodoxe (Secțiunea 2). Scopurile 

principale ale unei parohii sunt:  

 (a) Să susțină, să întărească și să răspândească credința orto-

doxă;  

 (b) Să clădească și să îngrijească locașuri de cult unde să se 

oficieze Sfintele Slujbe Ortodoxe și să asigure mijloacele, persona-

lul și fondurile necesare pentru educația religioasă, nevoile cultu-

rale și filantropice ale membrilor ei;  

 (c) Să practice caritatea creștină potrivit Sfintei Evanghelii și 

tradiției, să cerceteze și să dea ajutor celor lipsiți;  

 (d) Să promoveze o cât mai mare și mai eficientă influență a 

Bisericii și a învățăturilor ei, în mijlocul credincioșilor și al socie-

tății în general (Secțiunea 3). 

  Pornind de la această caracterizare, abordarea folosită în 

evaluarea Parohiei noastre este bazată pe conceptul organizatoric 

de Balanced Scorecard care măsoară patru dimensiuni: financiar, 

procese interne, enoriași și voluntari, și învățătură (Raportul 

Anual 2019). Fiecare din aceste patru dimensiuni sunt prezentate 

în paginile următoare, și le puteți vedea în reprezentare grafică în 

diagrama de mai jos: 

 

 Dar trebuie să ne oprim îndeosebi asupra a ceea ce repre-

zintă Biserica Vie: enoriașii și voluntarii, fără de care nici o parohie 

nu poate funcționa, și mai ales nu poate avea continuitate între 

generații. Așa cum a spus și Părintele George, prin membrie, 

pledge și participare activă la slujbe și la evenimentele Parohiei, 

enoriașii de astăzi își manifestă apartenența la Biserica Vie. Prin 

activitățile Școlii Duminicale și ale Organizației de Tineret paro-

hia își asigură continuitatea prin formarea generației următoare 

de enoriași ai Bisericii.  

 În Raportul Anual inițial (2019) se preciza că voluntarii sunt 

absolut necesari desfășurării tuturor activităților bisericii noastre. 

Acest principiu este valabil și astăzi, mai mult decât oricând. Vo-

luntarilor li se cuvine toată recunoștința și mulțumirile noastre 

pentru jertfa lor de timp, talent, bani și donații în natură către bi-

serică. Mulțumirile adresate de Părintele George se regăsesc și în 

paginile ce urmează, deși cu greu găsim cuvintele care să exprime 

adevărata măsură a recunoștinței noastre față de voluntari. Aceste 

mulțumiri se cuvin și Consiliului Parohial actual, ai căror membri 

sunt voluntari, nu sunt remunerați și nu beneficiază de niciun pri-

vilegiu pentru activitatea pe care o desfășoară în folosul bisericii 

și al comunității. Dar activitatea Consiliului Parohial se bazează 

pe feedback și suport din partea Dumneavoastră, a comunității, 

fără de care nu am putea funcționa, și pentru care vă mulțumim 

și pe această cale. Așteptăm în continuare să ni se alăture noi 

membri, cu idei proaspete și energii noi, care să ducă mai departe 

zidirea începută cu 30 de ani în urmă.  

 Așa să ne ajute Dumnezeu! 

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

RAPORTUL PREȘEDINTELUI 
Ruxandra Tocitu 
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SUMAR 

 Anul 2022 a fost un an în care am reușit să organizăm cele 

trei evenimente mari ale parohiei, ceea ce a ajutat la o creștere sub-

stanțială a veniturilor comparând cu anul 2021 când doar două 

din aceste evenimente majore au fost organizate.  

 Per total am avut venituri de $333K și cheltuieli de $244K 

detaliate după cum urmează. 

 

TRANZACȚII OPERAȚIONALE  

 Ce facem după ce ne afirmăm credința în Dumnezeu este 

foarte important în credința creștină. Pilda talanților de la Matei 

25:15 ne oferă un puternic model de conduită de viață și în relație 

cu Biserica, și anume trăirile noastre creștinești și participarea 

afectivă trebuie augmentate prin implicare fizică și financiară. 

 Tranzacțiile operaționale sunt cele legate strict de funcțio-

narea Bisericii ca biserică tradițională, și anume: 

• Venituri: donații generale, pledge-uri, membrii, lumânări, ta-

suri, taxe de botez și cununie, magazin religios. 

• Cheltuieli: salariu și beneficiile părintelui, utilități (electricitate, 

apă, internet, salubrizare), contribuția anuală a membriei către 

Episcopie, asigurări și taxe de proprietate, curățenie, lumânări 

și alte cheltuieli. 

 În anul 2022, totalul veniturilor operaționale a fost de $125K 

iar totalul cheltuielilor operaționale de $133K. Această diferență 

de -$8K a fost acoperită din veniturile de la evenimente.  

 

 

 

  

  

 Comparativ cu anul 2021, în 2022 s-au donat cu $1K mai 

mult la donații generale. Am avut câțiva donatori noi, iar cei deja 

înscriși la pledge și-au menținut contribuțiile anuale, chiar dacă 

numărul familiilor înscrise la pledge a scăzut ușor. Contribuțiile 

la programul de pledge au scăzut cu $3K comparativ cu anul 2021, 

ajungând la un total de $29K în anul 2022. 

 Forma de pledge disponibilă în Biserica noastră reprezintă 

modalitatea cea mai simplă de angajament financiar menită să re-

turneze o mică parte din darurile primite de la Dumnezeu și să ne 

asigure funcționarea fără griji a bisericii de la o lună la alta. În anul 

2022 recomandăm în continuare tuturor familiilor să se alăture 

prin pledge la un nivel minim de $500/an/membru pentru acope-

rirea în totalitate a bugetului propus pentru venituri operaționale, 

detailat la pagina 16. 

 A fi membru implicat în biserică reprezintă o declarație de 

apartenență și suport către biserică. În anul 2022 am înregistrat cel 

mai mare număr de membrii din ultimii 5 ani, cu 150 de persoane 

care au plătit membria, din care 137 au drept de vot.  

 Recomandăm absolut fiecărui enoriaș adult să devină mem-

bru implicat al bisericii, să susțină prin timp, talent, bani și lucruri 

activitatea întregii organizații. Mulțumim celor care deja au făcut 

acest angajament.  

 

 

 

FINANȚE 
Cristina Nemeș, Liviu Sofian 

AN

membri 
votanți

familii 
pledge

donatori
> $1,000

2019

120

32

44

2020

112

35

32

2021

136

32

35

2022

137

27

41
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EVENIMENTE  

 Evenimentele pregătite de voluntarii parohiei au constituit 

și în anul 2022 unul dintre pilonii financiari de bază ai bisericii 

noastre.  

 În anul 2022, totalul veniturilor din evenimente a fost de 

$172K, iar totalul cheltuielilor pentru buna desfășurare a eveni-

mentelor a fost de $75K. 

 Deoarece biserica nu trebuie să depindă pe viitor numai de 

evenimente care pot sau nu să aibă succes, este necesar ca venitu-

rile operaționale să continue să crească pentru că acestea sunt 

complet sub controlul nostru, al enoriașilor. 

 

CARITATE 

 La pagina 11 găsiți raportul detaliat al acțiunilor caritabile și 

filantropice desfășurate de biserica noastră. Procesul de colectare 

și distribuire a fondurilor caritabile a depășit nivelul anului 2021.  

 În anul 2022 s-a reușit depășirea fondurilor caritabile distri-

buite, în jur de $20K, prin contribuția generoasă a enoriașilor și a 

unor persoane care au dorit să rămână anonime.  

 Mulțumim membrilor Comisiei de Caritate a Consiliului Pa-

rohial pentru atenția mărită care a fost acordată acestor acțiuni 

importante. 

 Dorința noastră este să continuăm mărirea donațiilor carita-

bile atât la nivel local cât și celor destinate nevoilor din România 

și Republica Moldova. Nevoile sunt mari în lumea aceasta și tre-

buie să continuăm să facem și mai mult pentru a ne atinge și noi, 

ca biserică, potențialul în ceea ce privește actele de caritate și fi-

lantropie. Pe termen lung urmărim realizarea unui impact pozitiv 

măsurabil pe care Biserica noastră îl are în viețile oamenilor, con-

forme cu misiunea noastră creștin-ortodoxă. 

 

 

 

 

 

FINAL 

 Distribuția veniturilor și a cheltuielilor pe anul 2022 este mai 

jos:  

 

 Așadar, în anul 2022 am încasat venituri de $333K iar chel-

tuielile totale au fost de $244K obținând astfel o balanță pozitivă 

de $89K. Merită de menționat faptul că în anul 2022 s-au făcut 

unele lucrări de reparații (extinderea acoperișului bisericii la ab-

side, instalarea unei noi linii de canalizare) unde am avut o parti-

cipare generoasă din partea unor enoriași, atât prin mâna de 

lucru, cât și din donații materiale și financiare.  

 În încheiere, din partea echipei de administrație financiară a 

bisericii, dorim să vă mulțumim pentru toate orele de voluntariat 

și pentru generoasele donații care au făcut posibil realizările anu-

lui 2022 și poziționarea solidă pentru anul aniversar 2023. 

 Doamne ajută! 

Cristina Nemeș este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022 și 

trezorierul Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017. 

 

 

 

$266K

$246K

20
18 $290K

$302K

20
19 $175K

$148K

20
20 $286K

$196K

20
21 $333K

$244K

20
22
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În acest an ne-am străduit să putem face clasele pe grupe de 

vârstă: 5 - 7 ani, 8 - 12 ani și 13 - 21 ani cu material adecvat, și ne 

bucurăm să vă spunem că am reușit.  

Avem patru instructori principali, și două ajutoare: domni-

șoarele Veronica Ionaș și Mina Acsente.  

Am ales ca tematică a acestui an bisericesc cele 10 porunci 

pentru că dorim ca fiecare dintre noi să înțelegem cum ne pot ajuta 

ele în viața de zi cu zi, când suntem puși să facem alegerile cele 

mai bune pentru a contribui la mântuirea sufletului nostru.  

Anul 2022 a fost un an cu multe evenimente duhovnicești, 

printre care vizita Episcopului Vicar Andrei în luna aprilie și a 

Arhiepiscopului Nathaniel în luna octombrie. Ambele întâlniri au 

fost foarte ziditoare pentru sufletul nostru și ne-am fi dorit să fi 

putut participa mai multe familii.  

Tabăra de vară a fost un prilej de a ne cunoaște mai bine și 

de a învăța lucruri practice de supraviețuire. Le mulțumim părin-

ților și celorlalți voluntari care ne-au fost alături cu această ocazie. 

 La Festival am avut bucuria să revitalizăm grupul Moșteni-

torii Juniori care ne-au încântat cu dansurile organizate cu ajuto-

rul instructorilor inimoși, care ne-au promis un program la fel de 

frumos și pentru anul care urmează.  

 Anul calendaristic s-a încheiat cu seara petrecută în biserică 

unde bradul a fost împodobit și copiii au învățat despre Sf. Nico-

lae.  

 

 

 

Concertul de colinde care a fost pregătit de școala duminicală a 

avut loc pe 18 decembrie când a venit și Moș Crăciun.  

 Îndemnăm părinții să se asigure că toți copiii pot participa 

la fiecare oră de religie, în fiecare duminică, și odată pe lună îm-

preună cu Pr. George, precum și la repetițiile pentru dansurile 

populare sau tabăra de vară. Fie ca bunul Dumnezeu să binecu-

vânteze strădania fiecăruia dintre noi și să ne ajute să îndreptăm 

aceste suflete tinere spre drumul mântuirii.  

 Vă rugăm să accesați website-ul bisericii unde dorim să vă 

informăm despre ora de religie și evenimentele noastre. Vă aștep-

tam să comunicați cu noi pe grupul Telegram sau FB.  

 

 
  

 Școala Duminicală nu percepe niciun fel de taxe de înscriere 

sau de participare pentru copii. Instructorii sunt voluntari și par-

ticipă din dragoste pentru copii și pentru procesul de educație. 

Rechizitele și materialele folosite sunt susținute financiar din bu-

getul bisericii. 

 Mulțumim și pe această cale tuturor părinților implicați în 

Școala Duminicală, pentru că înțeleg valoarea unică a unui învă-

țământ specializat, atractiv și interesant pentru copiii noștri. 

Școala Duminicală folosește grupul Facebook SCOALA 

DUMINICALA SFINTII IMPARATI CONSTANTIN SI ELENA.  

 Vă invităm să vă aduceți copiii la Școala Duminicală și să 

ajutați instructorii școlii prin mijloacele necesare lor, și accesibile 

dumneavoastră.  

Psa. Diana Acsente, Loredana Ghira, Monica Gheboiu, Oana Petroaie au fost in-

structorii principali ai Școlii Duminicale în anul școlar 2022.

ȘCOALA DUMINICALĂ 
Psa. Diana Acsente 

 

La împodobirea bradului de Sf. Nicolae din 3 Decembrie 2022 

La împodobirea bradului de Sf. Nicolae din 3 Decembrie 2022 
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 Misiunea fiecărei biserici trebuie să includă desfășurarea de 

activități caritabile și filantropice. În cadrul bisericii noastre, ne 

propunem să ajutăm în fiecare an, prin donațiile dumneavoastră 

suplimentate de fondurile de caritate din Biserică, cel puțin două 

segmente demografice:  

• enoriașii bisericii noastre, și ai altor parohii românești din SUA 

• țările noastre de origine (România și Republica Moldova) 

În anul care a trecut am ajutat familia unui membru vechi 

din parohia noastră, afectat de o lungă și grea suferință, cărora  le-

am fost alături de-a lungul timpului, dar în luna februarie 2022 

acest veteran enoriaș al parohiei noastre s-a mutat la Domnul iar 

familia a rămas fără sprijin material și moral, așa încât s-a organi-

zat o strângere de fonduri de aproape $10K - suplimentată și din 

fondul de la caritate - prin care familia a fost ajutată să depășească 

acel suprem moment dificil. Pe lângă sprijinul material, mai mulți 

membri ai parohiei noastre au oferit cu generozitate din timpul 

lor pe perioada spitalizării finale și a îngrijirilor medicale la domi-

ciliu (Părintele George, domnul Simion Ionaș, doamna  Ruxandra 

Tocitu). 

O alta persoană din comunitate a fost ajutată atât cu fonduri 

cat și cu asistență medicală, transport, consiliere și traducere, pe 

toată durata unui tratament medical. 

La solicitarea unui membru al parohiei am contribuit cu 

$1200 către Saint Paraskeva Orthodox Charity din Chicago, Illinois 

care oferă ajutor copiilor și familiilor fără resurse din cadrul orga-

nizațiilor de caritate din Romania ce asigură asistență socială pen-

tru copii orfani, abandonați și fără suport. 

Prin inițiativa doamnei Daria Manasii a fost ajutată o familie 

de 4 copii orfani din orașul Bârlad cu o chetă din rândul enoriași-

lor în valoare de $1227 și 5 pachete cu obiecte de strictă necesitate 

pentru expedierea cărora diverși membri ai comunității au donat 

suma de $200. Este un caz social greu, în care tatăl a ucis mama și 

a dat foc casei, iar copiii au rămas sub cerul liber. Actualmente 

copiii se află într-un apartament achiziționat printr-o chetă orga-

nizată de postul Pro-TV și sub tutela legală a surorii celei mai mari 

care între timp a împlinit vârsta de 18 ani. Cei 3 copii mai mici 

merg la scoală, cel mai tânăr având vârsta de 5 ani. Doamna Daria 

Manasii i-a vizitat în luna octombrie 2022 și a confirmat datele 

acestui caz dificil, cât și diferența pe care a făcut-o ajutorul mem-

brilor parohiei noastre în viața acestor copii.   

 

  Am continuat și în acest an proiectul SHOEBOX 2022 în ca-

drul căruia grupul de caritate și-a unit forțele cu tinerii de la 

AROY și Școala duminicală pentru a aduce bucuria Crăciunului 

pe chipurile a 12 prunci de la Casa de copii Subcetate-Harghita, 

cât și în Uganda, unde am asigurat 48 de perechi de sandale unor 

copii care mergeau fără încălțăminte la școală. 

  În cadrul parohiei noastre am ajutat cu donații speciale de 

Crăciun două cazuri sociale din comunitatea noastră aflate într-o 

situație dificilă, și unul din România prin intermedierea doamnei 

Smaranda Livescu. Am făcut și o donație de încurajare și susținere 

către un tânăr talent care ne sprijină la activitățile artistice din ca-

drul parohiei noastre.  

  Pe plan local am făcut o donație specială către AFLAC pen-

tru ajutorarea copiilor care suferă de cancer.  

  De asemenea, în contextul de criză umanitară generată de 

războiul din Ucraina, am participat prin donații către centre creș-

tin-ortodoxe de ajutorare a refugiaților de război din Romania și 

Republica Moldova. 

 Vă rugăm și pe aceasta cale să aduceți la cunoștința grupu-

lui de caritate cazuri critice care necesită ajutor de orice fel, pe 

care cu ajutorul Domnului le vom analiza și soluționa în măsura 

resurselor materiale și umane care ne stau la dispoziție. Rugă-

mintea noastră este să păstrăm confidențialitatea asupra aces-

tor cazuri.  

 Grupul de caritate pe anul 2022 a fost format din: Părintele 

George Acsente, doamna Preoteasă Diana Acsente, doamna Ru-

xandra Tocitu, și domnul Vadim Ciobanu. 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

CARITATE 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu  
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În anul lui Dumnezeu 2022, organizația de Tineret AROY s-

a îmbogățit spiritual prin rodul unor  activități minunate și foarte 

variate. Accentul a fost pus în special pe dezvoltarea relațiilor ex-

terne cu tinerii parohiilor ortodoxe din zona Metro Atlanta. Fruc-

tificarea acestor legături a dus la multe prietenii noi, discuții 

spirituale profunde, și ieșiri de grup memorabile.    
 

Luna Martie a 

fost marcată de o bine-

cuvântată drumeție pe 

Arabia Mountain îm-

preună cu frații noștri 

de la Parohia Sfântul 

Ioan Maximovici și Pa-

rohia Sfântul Ilie. De la 

mic la mare ne-am bu-

curat cu toții de frumu-

sețile Georgiei și am 

împărțit frățește lan-

goși –  pregătiți cu mult drag de doamna Lenuța Pop. Îi mulțumim 

că ne hrănește mereu!  

Tot luna Martie ne-a 

adunat la premierea fil-

mului „Man of God” 

(„Omul lui Dumnezeu”), 

un film bazat pe eveni-

mente reale din viața 

unuia dintre cei mai iubiți 

sfinți contemporani, Sfân-

tul Nectarie din Eghina.  

Credința, tăria, smerenia, 

iubirea de oameni a acestui ascet a emoționat o sală întreagă până 

la lacrimi. Ce moment!  

AROY recomandă acest film tuturor, pentru trezie sufle-

tească și inspirație duhovnicească.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AROY face agricultură! 

 
Odată cu venirea primăverii, s-a lucrat cu forțe proaspete la 

mini-grădina de legume din sânul parohiei, acțiune care s-a do-

vedit a fi terapie spirituală. Ne rugăm ca această activitate să de-

vină obicei, iar generațiile următoare să-și amintească de 

porunca divină de a lucra pământul și a-l stăpâni.  

 

       

 

Luna Aprilie 

ne-a strâns laolaltă 

pentru o nouă ie-

șire în natură. De 

data aceasta, puțin 

mai aventurieri, pe 

vârful lui Yonah 

Mountain. 

 

 

În luna Mai,  Părintele George Tsahakis al Bisericii Ortodoxe 

Grecești din Peachtree City ne-a avut alături la un eveniment de-

osebit, devenit tradiție pentru dânșii. Este vorba de o liturghie în 

aer liber, cu corturi, într-o rezervație naturală din Georgia. Locația 

anului acesta a fost Chattahoochee Bend State Park. Oaspeți a nu-

meroase parohii s-au alăturat și a fost o experiență de neuitat. Vă 

încurajăm să obțineți detalii despre aceste eveniment în anul 2023 

pentru a participa în număr cât mai mare. Oamenilor le este bine 

în unire! 

 

 

 

ORGANIZAȚIA DE TINERET AROY 
Melania Vaidaș  
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Răsăritul Soarelui lângă lac, rugăciunea în grup, dormitul în 

cort, schimburile culturale și culinare, pescuitul, vizitarea micului 

canion din statul Georgia,  ne-au făcut să nu ratăm nici evenimen-

tele din primăvară și toamnă, organizate de  grupul de tineret ai 

Bisericii Sfântul Ioan Maximovici.  

Thank you, Mister Matt!  

 

AROY a organizat în luna Iunie o  seară de film, care s-a do-

vedit un  succes și ne-a bucurat cu prezența  tinerilor din 6 parohii 

diferite. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dorim să trecem în revistă și faptul că președinta AROY, 

Melania Vaidaș, a participat în Iulie 2022 la Tabăra Internațională 

de la Oașa, organizată de Mănăstirea și Arhiepiscopia Alba Iuliei.  

După o pauză de doi ani, tinerii din diasporă au fost invitați din 

nou la activități gospodărești și, bineînțeles, liturghie și rugăciune 

în țara natală. Duhul autentic românesc, încărcat de credință și 

tradiție, au stimulat coardele sensibile ale sufletului și i-au făcut 

pe tineri să simtă sensul lui „acasă”. Evadarea din rutina vieții și 

regăsirea în locurile muntoase, în ascultările atribuite, în munca 

de echipă,  în cântările bisericești din sânul mănăstirii, fac din 

acest eveniment o tabără la care junii tânjesc a lua parte.  Tinerilor, 

sunteți invitați din suflet!   

 
 

În cadrul Festivalului Românesc de Toamnă din  Octombrie,  

grupul de dansatori „Moștenitorii Juniori” au încântat publicul cu 

un dans energic pe un frumos colaj etno, coordonați de talentata 

Cristina Irimie. Îi mulțumim și îi dorim succes în continuare!  

 

Tineretul și-a unit forțele cu generația de aur a dansului din 

Atlanta, într-un joc de socăcițe cu bătăi din linguri de lemn, și de 

inimi încărcate cu emoția perpetuării tradiției românești. Mulțu-

mim cu multă dragoste acestor doamne, pentru perseverență, răb-

dare, iubire de neam și cultură străbună românească. 

Un alt proiect drag sufletelor noastre, dezvoltat cu succes de 

AROY, este BroderIA, cu două șezători la activ, dintre care una  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

organizată în colaborare cu prietenii de la ROYA Atlanta, ateliere 

de creație cu lecții de broderie, apariție în revista Basilica a Patri-

arhiei Române, și un proces deschis de cusut o ie în echipă. 
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Mulțumim din suflet persoanelor implicate, celor care ne-au 

găzduit, celor care ne îndrumă și ne susțin. Sunteți toți invitați să 

vă alăturați oricând acestor inițiative, și menționăm că ideile noi 

sunt apreciate. 

Ne mândrim si cu fala cea de folos pentru acțiunile de cari-

tate săvârșite în colaborare cu Biserica noastră și Școala Dumini-

cală.  

Anul acesta, de Crăciun, am adus zâmbete pe trei continente 

cu ajutorul dumneavoastră. Pe teritoriul Americii, în Atlanta, au 

primit ajutor un număr de familii nevoiașe. În Uganda, Africa, 

AROY a contribuit cu ajutoare către orfelinatul New Life Child Res-

cue. Pe teritoriul țării noastre mame, în România, am trimis haine, 

rechizite, jucării și dulciuri la Casa de Copii din Subcetate, județul 

Harghita.  

Slavă Bunului Dumnezeu și dumneavoastră pentru inimi 

calde și generoase! 

 

 

La mijlocul lunii Decembrie, inimi și voci puternice din pa-

rohie s-au unit în tradiție pentru a sărbători Nașterea Domnului. 

Ne-am antrenat glasurile sub îndrumarea părintelui George Ac-

sente și am luat parte la un concert panortodox de colinde orga-

nizat de Catedrala Grecească „Buna Vestire” din Atlanta. Am 

marcat evenimentul înveșmântați în straie populare românești, 

colindând, cu mândrie, versuri românești, iar împreună cu alți 

participanți cântând colinde vechi în limba engleză. Părinte Ge-

orge, vă mulțumim și vă iubim! 

Am încheiat anul 2022 cu datina colindatului la casele eno-

riașilor din parohia noastră, care ne-au primit cu dragoste și emo-

ție. Le mulțumim din inima pentru omenie, emoție și căldură!   

 

   

 Privim cu încredere, entuziasm, și credință spre Noul An. 

 

Fraților, haideți să ne iubim mai mult, să fim un pic mai 

răbdători unii cu alții! Hai să ne luptăm cu mândria, cu superfici-

alitatea și confortul, spre bucuria cea adevărată. Haideți să ne în-

călzim sufletele la slujbele bisericii și activități împreună, să 

înțelegem importanța unui duhovnic, a rugăciunii și a spoveda-

niei, a iertării! Să pătrundem credința creștin-ortodoxă mai în 

profunzime, să-l descoperim pe Dumnezeu, și astfel să ne cu-

noaștem pe noi înșine mai adânc - căci ai Lui suntem. 

Ne rugăm să ne întărim sufletește în fiecare zi și să fim o in-

spirație în jurul nostru. Este o luptă subtilă și complicată pentru 

tineri, dar este singura luptă care contează în viața asta; iar îm-

preună o facem mai ușoară. Dăm slavă pentru îndrumarea care 

vine neîncetat de la Dumnezeu!  

Doamne ajută! 

Melania Vaidaș este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022 și 

președinta AROY începând cu anul 2022. 
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 Conform realității că aici este o Biserică românească pe teritoriul 

american, este important să continuăm să asigurăm desfășurarea 

proceselor interne atât în conformitate cu regulamentele Episco-

piei (By-Laws) cât și cu principiile de ghidare ale organizațiilor 

non-profit americane. 

 Pentru activitatea anului 2022 s-a efectuat un control desfă-

șurat pe trei planuri: controlul bunurilor materiale, controlul con-

tabil (venituri/cheltuieli) și controlul procedurilor legate de 

disciplina financiară. 

 

CONTROLUL BUNURILOR MATERIALE 

 Au fost controlate bunurile bisericii. A fost verificată polița 

de asigurare de bunuri materiale care acoperă clădirile proprietă-

ții, precum și polița de asigurare de evenimente. 

 

CONTROLUL CONTABIL 

 La venituri s-a urmărit dacă fiecare sumă primită de către 

epitropi a fost înregistrată corect în sistemul de contabilitate, dacă 

rapoartele săptămânale precum și cele efectuate cu ocazia eveni-

mentelor speciale au semnăturile epitropilor de serviciu și ale ca-

sierului de intrare, dacă sumele primite de către casierul de intrare 

au fost depuse la bancă în termenul stabilit, și dacă acestea cores-

pund cu raportul epitropilor.  

 În urma controalelor s-a constatat că veniturile s-au regăsit 

integral în contabilitatea bisericii. Sumele încasate de către epi-

tropi au fost înregistrate în sistem cu rapoartele adecvate, și au 

fost predate casierului de intrare care, în termen, a depus banii în 

conturile corecte. Trezorierul a înregistrat fondurile în sistemul de 

contabilitate QuickBooks. 

 La cheltuieli s-a urmărit dacă cheltuielile făcute s-au înca-

drat în limita bugetelor stabilite de Consiliul Parohial, dacă cecu-

rile emise au avut două semnături autorizate, dacă cheltuielile au 

fost însoțite de documente justificative precum proces verbal cu 

semnături de rigoare și/sau chitanțe după caz, dacă plățile uzuale 

au fost făcute la timp pentru a evita orice penalizare din partea 

furnizorilor. 

 În urma controalelor, după rezolvarea problemelor găsite, s-

a constatat că toate cheltuielile s-au făcut cu aprobările, semnătu-

rile, documentele justificative de rigoare și în spiritul bugetului 

aprobat. Excepție au făcut câteva chitanțe care nu au fost prezen-

tate contabilului pentru a fi înregistrate în QuickBooks, și lipsa 

proceselor verbale pentru mesele duminicale. Toate problemele 

au fost discutate, și s-au găsit răspunsurile și rezolvările necesare. 

 

CONTROL PROCEDURI 

 Pentru a menține integritatea și disciplina financiară, funcți-

ile consilierilor care sunt implicați în procesele financiare sunt se-

parate. Astfel, epitropii colectează donațiile, care sunt transmise 

prin proces verbal casierului de intrare, care le depune în bancă. 

Casierul de ieșire face plățile din bancă către furnizori. 

 Trezorierul captează toate tranzacțiile în sistemul de conta-

bilitate QuickBooks, pe baza căruia creează apoi rapoartele și ana-

lizele financiare.  

 Aceste proceduri s-au desfășurat cu succes și în anul 2022. 

 Este foarte importantă menținerea pe viitor a unui control 

făcut la timp, eficient, strict și regulat pentru a detecta și corecta 

din timp orice posibilă abatere de la principiile de ghidare interne.  

 Doamne ajută! 

Loredana Ghira este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2020 și 

controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2020.  

Adina Angheloiu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2022 și 

controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2022.  

Donor Epitrop
Casier 
Intrare

Bancă
Casier 
Ieșire

Furnizor

CONTROL 
Adina Angheloiu, Loredana Ghira 
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BUGETUL PROPUS PENTRU ANUL 2023 

 Bugetul propus pentru anul 2022 este împărțit pe cele patru 

categorii pe care le-am prezentat la secțiunea Finanțe: Operațio-

nale, Caritate, Evenimente, Construcții/Întreținere. 

 

OPERAȚIONALE  

 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $145,000. 

Cheltuieli $145,000 

  

Venituri $145,000 

Salariu $45,600 Pledges $58,000 

Beneficii $44,200 Lumânări/Tasuri $35,000 

Taxe/Asigurări $15,200 Donații $32,000 

Utilități $15,000 Evenimente $20,000 

Lumânări $6,000 

  

 

Întreținere $6,000  

Crăciun/Paști $4,000  

Tineret/Scoală $5,000  

Curățenie $4,000  

 

CARITATE  

 Bugetul propus pentru acțiunile de caritate este de $14,500. 

EVENIMENTE  

 Bugetul va fi stabilit pentru fiecare eveniment în parte.  

CONSTRUCȚII  

 Pentru anul 2023 ne propunem să începem activitățile de 

planificare pentru îmbunătățirea și înfrumusețarea interiorului 

bisericii (pictura interioară a bisericii, înlocuirea băncilor, renova-

rea pangarului și a grupurilor sanitare), și extinderea terasei la 

casa parohială. Bugetul va fi stabilit pentru fiecare fază a acestor 

proiecte. 

ÎNTREȚINERE  

 Pentru anul 2023 ne propunem să continuăm lucrarea de ra-

cordare la gaz metan, înlocuirea celor doua unități defecte de aer 

condiționat. Bugetul va fi stabilit pentru fiecare lucrare în parte. 

 

CONSILIUL PROPUS PENTRU ANUL 2023  

 Procedura de alegere a unui nou CP este definită în by-laws 

la ArtIXSec34. Dintr-un CP pot face parte membri care au cel pu-

țin șase luni vechime la data Adunării Parohiale, care au un bun 

comportament religios și comunitar, și care lucrează activ pentru 

prosperitatea spirituală și materială a parohiei.  

 

STRUCTURA CONSILIULUI PAROHIAL 

 Structura CP2023 este constituită din: 

• Consilieri ex-officio care sunt automat parte din CP pe baza 

responsabilităților actuale pe care le dețin. Delegații la Congres 

se propun și se votează în cadrul Adunării Parohiale, la fiecare 

doi ani, pentru o perioadă de doi ani. 

• Consilieri propuși pentru aprobarea Adunării Parohiale. 

Conform ArtIXSec34, Adunarea Parohială votează lista inte-

grală a consilierilor propuși (nu se votează la nivel de persoană 

ci se votează toată lista). 

  

Recomandarea CP2022 este să votați PENTRU acest 

buget propus pentru anul 2023. 

PROPUNERI PENTRU ANUL 2023 
Consiliul Parohial 

Pr. George 
Acsente     

Preot Paroh

Constantin
Acsente          

preș AROY

TBD        
Delegat 
Congres

TBD        
Delegat 
Congres

Recomandarea CP2022 este să votați PENTRU 

această listă a consilierilor propuși pentru anul 2023. 

Diana 
Acsente

Gabriel 
Andrieș

Adina 
Angheloiu

Vadim 
Ciobanu

Loredana
Ghira

Rodica       
Grigoraș

Dorin     
Lavric 

Ghiță 
Mihalescu

Cristina 
Nemeș

Lucian
Pricop

Sabina   
Pricop

Radu       
Relea

Liviu      
Sofian

Radu
Spirea

Ruxandra 
Tocitu

Angela
Ursu
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Buna funcționare a unei parohii necesită implicarea tuturor 

enoriașilor. Așa cum am scris și în introducere, este absolut critic 

ca fiecare enoriaș să își asume cel puțin o responsabilitate în acti-

vitățile parohiei. 

Cu speranța că nu am uitat pe nimeni și cu iertare dacă am 

uitat pe cineva, vrem să mulțumim tuturor celor de mai jos pentru 

implicarea în viața parohiei noastre: 

• Cor: Mircea Boian (director), Livia Boian, Constantin Acsente, 

Mina Acsente 

• Altar: George Acsente (Jr.), Matthew Almășan, Luca Andrieș, 

Nicholas Contiș, Alexandru Contiș, Luca Ghira, David Ionaș, 

Andrey Joița, Adrian Lavric, Andrei Pricop, Kaleb Prime 

• Consiliul Parohial 2022: Pr. George Acsente, Psa. Diana Ac-

sente, Gabriel Andrieș, Adina Angheloiu, Vadim Ciobanu, Lo-

redana Ghira, Rodica Grigoraș, Dorin Lavric, Ghiță Mihalescu, 

Cristina Nemeș, Lucian Pricop, Sabina Pricop, Radu Relea, Li-

viu Sofian, Radu Spirea, Ruxandra Tocitu, Angela Ursu, Mela-

nia Vaidaș 

• Comisiei de Caritate a Consiliului Parohial 2022: Pr. George 

Acsente, Psa. Diana Acsente, Ruxandra Tocitu, Vadim Ciobanu 

• Instructorii Școlii Duminicale: Psa. Diana Acsente, Roxana 

Almășan, Adina Angheloiu, Monica Gheboiu, Loredana Ghira, 

Alex Hadady, Veronica McGee, Simion Ionaș, Oana Pietroaie, 

Maria Todea 

• Voluntarilor care au pregătit mesele duminicale: Pr. George 

Acsente, Psa. Diana Acsente, Mina Acsente, Adriana Marcu, 

Maria Mureșan, Lenuța Pop 

• Magazin Religios: Psa. Diana Acsente, Loredana Ghira, Si-

mion Ionaș, Sabina Pricop, Ruxandra Tocitu 

• Comunicare - Buletin/Facebook/Website/Poze: Pr. George Ac-

sente, Psa. Diana Acsente, Francisc Checedi, Alina Coban, Lo-

redana Ghira, Cristi Mureșan, Vali Hodoș, Ștefan Mălin Oprică, 

Ruxandra Tocitu 

• Curățenia și întreținerea proprietății: Pr. George Acsente, Psa. 

Diana Acsente, Gabriel Andrieș, Mihaela Bontidean, Dan Bon-

tidean, Dan Chiciu, Rodica Grigoraș, Ghiță Mihalescu, Lenuța 

Pop, Nicu Popa 

• Rețeaua wireless si camerele de supraveghere: Dan Chira 

• Decor Interior Biserică: Svetlana Daradur, Daria Manasii, Pa-

ulina Whenman 

• Sponsorilor Sf. Paște: Alexandru Cornel și  Ruxandra Tocitu, 

Jan  și  Silvia Pasch, Lenuța Pop 

• Sponsorilor praznicului de Sf. Maria: Ioan Rotariu 

• Tinerilor Colindători prin parohie și la Biserică 

• Copiilor și părinților care au participat la programul de Cră-

ciun 

• Doamnei preotese Diana pentru ajutorul acordat în suportul 

IT 

• Tuturor celor care au donat mesele duminicale 

• Tuturor donatorilor care au susținut financiar Biserica prin 

pledge sau donații  

• Tuturor voluntarilor care au oferit timpul, talentul și energia 

lor pentru toate evenimentele și activitățile parohiei. 

  

 Doamne ajută tuturor! 

Pr. George Acsente este Preot Paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Ruxandra Tocitu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2010 și 

președinta Consiliului Parohial începând cu anul 2022.  

DACĂ VREM, AVEM. DACĂ DORIM, DEVENIM. 
Pr. George Acsente, Ruxandra Tocitu 

„Orice faceți, să faceți din toată inima, ca pentru 

Domnul, nu ca pentru oameni, ca unii care știți că veți 

primi de la Domnul răsplata moștenirii.” 

Coloseni, 3:23 
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 Membria în biserica noastră reprezintă o declarație de apar-

tenență la Biserica Vie, fiecare membru fiind un mădular din Tru-

pul lui Hristos care își asumă responsabilități în viața comunității, 

după cum fiecare a primit talanți de la Dumnezeu. 

 Membria este de $120/persoană plătibilă anual. 

 În anul 2022 am avut 137 membri cu drept de vot și 13 

membri noi fără drept de vot (dreptul de vot aparține celor care 

au cel puțin șase luni vechime la data Adunării Generale). Mulțu-

mim tuturor membrilor 2022 și îndemnăm pe fiecare enoriaș să 

devină membru implicat în viața parohiei noastre. 

Constantin Acsente 

Diana Acsente 

Roxana Almășan 

Gabriel Andrieș 

Mihaela Andrieș 

Adina Angheloiu 

Adrian Angheloiu 

Ștefan Apetrei 

Dan Bălan 

Iulia Bălan 

Andrea Banto 

Dana Bican 

Constantin Bodnărescu 

Livia Boian 

Mircea Boian 

Claudiu Boitoș 

Gabriela Boitoș 

Mihaela Bontidean 

Adriana Bucevschi 

Dumitru Bunduc 

Lidia Busuioc 

Anica Călin 

George Călin 

Corneliu Căprar 

Ovidiu Căpraru 

Anda Carahan 

Paul Carahan 

Ana Cazan 

Dumitru Cazan 

Dan Chiciu 

Dan Chira 

Vadim Ciobanu 

Dumitru Ciucă 

Georgeta Ciucă 

Constantin Colac 

Alin Conțiș 

Anuța Costin 

Daniel Costin 

Vasile Costin 

Alin Cruceanu 

Maria Cucuețeanu 

Florin Dima 

Ioana Dima 

Radu Dimitriu 

Mircea Dinu 

Corina Dinulescu 

Marius Dinulescu 

Cornelia Djorsing 

Sven Djorsing 

Elena Drajan 

Jan Drobeniuc 

Cristina Dumitru 

Nicușor Dumitru 

Iulian Fălămaș 

Steluța Fălămaș 

Mirela Farcaș 

Cornelia Florea 

Claudia Gherasim 

Cristian Gherasim 

Loredana Ghețe 

Loredana Ghira 

Valentin Ghira 

Aurora Gostilean 

Adrian Grigoraș 

Rodica Grigoraș 

Grigorița Hanson 

Ana Hayes 

Florian Ion 

Mărioara Ion 

Daniel Joița 

Denisa Kiss 

Ioan Kiss 

Liliana Labeș 

Carolina Lavric 

Dorin Lavric 

Smaranda Livescu 

Daria Manasii 

Ioan Manole 

Marian Manole 

Mariana Manole 

Adriana Marcu 

Stela Mihailide 

Cerasela Mihalescu 

Constantin Mihalescu 

Ghiță Mihalescu 

Milena Mihalescu 

Dan Militaru 

Elena Simona Miller 

George Miller 

Bogdan Moldoveanu 

Costel Moșu 

Bianca Munteanu 

Maria Mureșan 

Emilian Năftănăilă 

Ravendra Narine 

Cristian Neculae 

Viorica Neculae 

Nicolae Nedelcu 

Victoria Nedelcu 

Brîndușa Negrițoiu 

Cristina Nemeș 

Ioan Nemeș 

Lucian Nemeș 

Iulia Olărean 

Mihail Olărean 

Titu Oltean 

Jan Pasch 

Silvia Pasch 

Mihai Pascu 

Mariana Păduraru 

Ovidiu Păduraru 

Lenuța Pop 

Cristian Popa 

Mariana Popa 

Radu Popu 

Valeria Popu 

Lucian Pricop 

Sabina Pricop 

Leonora Purece 

Silviu Răducu 

Maria Regoș 

Cristina Relea 

Radu Relea 

Gabriella Ross 

Diana Schreibmann 

Eduard Schreibmann 

Costel Sfintitchi 

Cristina Sfintitchi 

Vasile Simișnean 

Liviu Sofian 

Zoica Sofian 

Radu Spirea 

Elena Stoica 

Elisabeth Stoica 

Ioan Stoica 

Simona Șerban 

Valentin Șerban 

Liviu Taciuc 

Silviu Teiușanu 

Cornel Tocitu 

Ruxandra Tocitu 

Maria Todea 

Mihai Todea 

Ovidiu Trifănescu 

Angela Ursu 

Melania Vaidaș 

Carmen Van Avery 

Mariana Vărărean 

Maximos Ware 

Paulina Whenman 

MEMBRII ANULUI 2022 
Dorin Lavric 

„Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un trup, așa 

și Hristos. Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup. Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) 

în parte.” 

1 Corinteni 12:12,20,27 
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ALOCAREA DONAȚIILOR 2023 
Consiliul Parohial 
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